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Openingsplechtigheid Accenta  

10 sept. 2011 

Toespraak André Denys – Gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen  

 

Mijnheer de vertegenwoordiger van Z.M de Koning 

Mijnheer de voorzitter van Accenta 

Mijnheer de eerste minister 

Burgemeester , parlementsleden en collega's uit de deputatie 

Excellenties  

Geachte genodigden 

  

Voor de provincie Oost-Vlaanderen heeft de jaarbeurs Accenta  sociaal-economisch een bijzondere 
betekenis. 

Dat heeft te maken met de uitstraling, de lange traditie en het unieke van de internationale jaarbeurs 

Accenta is als jaarbeurs uniek, want geen beurs is zo veelzijdig als Accenta.  

De organisatie overstijgt met succes  de trend van de specialisatie . 

De meeste andere beurzen richten zich tot een specifiek publiek of niche in de markt: de 
bootliefhebber, de bouwsector, de kindermode, de kunst – en horeca sector, de trouwlustigen en zo 
veel meer. 

Accenta ziet het veel breder, heeft voor elk wat wils en kent succes met die veelzijdigheid . 

 

Geest van verzoening 

 

Dames en Heren, 

Ik weet niet of dat de bedoeling is geweest maar in deze jaarbeurs vind ik een merkwaardige geest 
van verzoening. 

De verzoening tussen enerzijds de liefde voor de lokale en  regionale eigenheid en anderzijds de open 
geest van globalisering en internationalisering. 

De formule van het gastland en de gaststeden werkt dat perfect in de hand. 

Met trots presenteren de steden Mons en Sint-Niklaas, de Economische Raad van Oost-Vlaanderen 
en de vele bedrijven hun lokale troeven. 

Het  
gesproken 
woord geldt
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Maar in hun onmiddellijke buurt staat dit jaar het mysterieuze Saudi- Arabië met de eigen producten 
en de eigen exotische cultuur. Vorig jaar was dit Indonesië, en zij werden voorafgegaan door Turkije, 
Vietnam, Zuid-Afrika, China en zoveel andere landen. 

De globale wereld komt hier ieder jaar voorbij. 

 

Oost-Vlaanderen, een veelzijdige provincie 

Dames en Heren, 

Die veelzijdigheid en de behoefte om de meer lokale identiteit te verzoenen met een open geest en 
internationalisme is ook een leidraad in het beleid van het Oost-Vlaams provinciebestuur. 

Wij houden van ons erfgoed en onze cultuur, wij promoten onze streekproducten, wij ondersteunen 
onze ondernemers en de lokale tewerkstelling, maar we zoeken de buitenlandse contacten en 
faciliteren de internationale relaties.  

Zo coördineerde de provincie Oost-Vlaanderen vorig jaar een Oost-Vlaamse week tijdens de 
wereldtentoonstelling in Shangaï. 

Zoals iedere provincie het trouwens deed. 

Maar menig kenner gaf toe dat  de Oost-Vlaamse organisatie één van de betere, zo niet de beste 
was.  

Ik moet toegeven dat een groot aandeel van dat succes  te wijten was aan de inzet en de 
aanwezigheid van de universiteit Gent ,die onder het impuls van rector Paul Van Cauwenberghe een 
zeer sterk internationaal netwerk aan het uitbouwen is . 

 

Veelzijdigheid en tewerkstelling 

Dames en heren, 

Sociaal-economisch is Oost-Vlaanderen is  zeer veelzijdig. 

Die veelzijdigheid zorgt ervoor dat in moeilijkere crisisperiodes Oost-Vlaanderen op het vlak van de 
tewerkstelling relatief goed stand houdt en vaak beter scoort dan het Vlaams gemiddelde. 

Onze werkgelegenheid bijvoorbeeld is zeer goed gespreid.  Grosso modo kunnen we zeggen dat 
deze verdeeld is over 1/3 industriële sector, (vooral de bouw, metaal en voeding, ) 1/3 tertiaire sector 
(toerisme, banken,telecommunicatie) en 1/3 in de quartaire sector.  

Wij hebben een bijzonder sterk uitgebouwd netwerk in de onderwijs- en welzijnssector. 

Verrassend is de instandhouding van onze industriële poot.  Grote werkgevers zoals Volvo en Arcelor-
Mittal hebben de crisissen overleefd.  

Onze bouwsector telt niet alleen de beste baggerbedrijven, maar ook talrijke gereputeerde 
bouwbedrijven in industriële en woningbouw. 

Maar ook in de voedingssector hebben we wereldspelers met Corona-Lotus in Lebbeke en de 
chocolade producent Callebaut in Wieze. 
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Zelf in de moeilijke sector van het textiel houden wij stand dankzij het opzoeken van innovatieve 
niches in het technisch textiel. 

Dit alles zorgt ervoor dat er een economische veerkracht is onze provincie met goede 
tewerkstellingscijfers . 

Maar niet alles is rooskleurig. 

Zorgenkind in deze blijft natuurlijk de niet ingevulde vacatures.  De knelpuntberoepen nemen niet af 
en dat bekommert mij zeer sterk. 

Problematisch was ook het gebrek aan nieuw ondernemerschap. 

Jarenlang lagen wij inzake de opstart van nieuwe ondernemingen achter op het Vlaams gemiddelde. 

In 2010 is er echter een ommekeer.  We zijn koploper geworden en we doen zelfs beter dan West-
Vlaanderen, die steeds de ondernemingsprovincie bij uitstek is geweest. 

Mijn dank hiervoor gaat naar de vele scholen, middelbaar en hoger onderwijs, die de mentaliteit van 
'start uw eigen business' zonder schroom durven promoten. 

Ook in de Turks-Belgische gemeenschap in Gent, Zele, Temse, Sint-Niklaas en Ronse zien we vele 
nieuwe ondernemers.  Dat is zeer goed want een samenleving met een sterke middenklasse biedt nog 
altijd de beste waarborg om de kloof tussen arm en rijk te verminderen. 

 

Toekomst : infrastructurele investeringen en innovatie 

Dames en Heren, 

Deze positieve trend kunnen we maar handhaven als wij investeren in twee zaken: 

in infrastructuur om onze logistieke ontsluiting op langere termijn te garanderen 

en in het verhogen van onze innovatiecapaciteit 

 

Infrastructureel is de toegankelijkheid van de Gentse haven cruciaal voor de tewerkstelling in deze 
provincie. 

In de toekomst moet het grotere type schepen dat gebouwd wordt voor de passage in het nieuwe 
Panamakanaal, ook vlot kunnen varen in het kanaal Gent-Terneuzen. 

Gelukkig verlopen de onderhandelingen over het nieuw sluizencomplex in Terneuzen in een goede 
sfeer. 

Maar ook het versterken van de as Antwerpen-Gent is voor onze provincie erg belangrijk omdat de 
ontwikkelingen van de Antwerpse havenbedrijvigheid zich in de toekomst vooral zal situeren op de 
linkeroever, in de Waaslandhaven.  Daarom zijn we ook gelukkig dat het Waasland hier sterk 
vertegenwoordigd is door gaststad Sint-Niklaas. 

Maar zuidwaarts is het project Seine-Schelde, een binnenvaartsnelweg tussen Gent en de  Parijse 
Seine-regio, erg belangrijk. In het kader van de Europese transportnetwerken is dit voor Europa  zelfs 
het  binnenvaart project met de tweede prioriteit, onmiddellijk na  het project dat de Donau moet 
bevaarbaar maken in Roemenië.  
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Voor de leefbaarheid en de mobiliteit wordt het cruciaal dat in de komende 20 jaar het 
containervervoer maximaal van de E17 wordt gehaald door het aanbieden van de alternatieven van 
binnenvaart en spoor. 

Onze toekomstige welvaart zal ook in hoge mate afhangen van onze innovatiecapaciteit. 

Wij zijn gelukkig met de kenniscluster van UGent, de Hogescholen en de interuniversitaire centra 
zoals VIB (Vlaams Instituut voor Biotechnologie), IBBT (Instituut voor BreedBand Technologie), ILVO 
(Instituut voor Landbouw en Visserij-onderzoek), Centexbel (Belgisch onderzoekscentrum voor 
Textiel). 

Meer en meer resulteren die inspanningen in spin-offs. Deze zijn de broedkamers voor nieuwe 
producten, nieuwe ideeën en nieuwe tewerkstelling. 

 

Dames en Heren 

Deze evolutie en deze troeven stellen mij gerust en maken mij zelfs trots. 

De provincie Oost-Vlaanderen doet meer dan zijn deel in de welvaart van Vlaanderen en België. 

En meer moet dat niet zijn voor een gelukkige gouverneur. 

Ik dank u zeer hartelijk voor uw aandacht. 

André Denys 

Gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen 

10.9.2011 


